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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 
Με το έργο προβλέπεται η υπογείωση των δικτύων και ο ηλεκτροφωτισµός των οδών : 

ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ, 

ΚΑΠ. ΒΑΓΓΕΛΗ,  

ΣΠΕΤΣΩΝ,  

ΚΑΠ. ΜΗΤΡΟΥΣΗ,   

Ν. ΜΕΛΑ  

και ΑΛΕΩΝ,  

µε στόχο την βελτίωση των δικτύων δηµοτικού φωτισµού και την αναβάθµιση του αστικού εξοπλισµού. 

Συγκεκριµένα: 

Στην οδό ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ, 

  Θα γίνει αποξήλωση του υφιστάµενου δηµοτικού φωτισµού που υπάρχει στη µια πλευρά του δρόµου και 

αποτελείται από 5m τσιµεντοϊστούς µε φωτιστικό σώµα Na κορυφής, θα κατασκευαστεί νέο υπόγειο δίκτυο από 

την άλλη πλευρά του δρόµου και θα τοποθετηθούν συνολικά και στις δυο πλευρές 17 ιστοί 4m, συνεχώς 

µεταβαλλόµενης διατοµής (κωνικοί) µε φωτιστικά σώµατα LED κορυφής, σύµφωνα µε τις τεχνικές προδιαγραφές 

και τα σχέδια.  

Στις οδούς ΚΑΠ. ΒΑΓΓΕΛΗ, ΣΠΕΤΣΩΝ & ΚΑΠ. ΜΗΤΡΟΥΣΗ, 

  Θα κατασκευαστεί νέο υπόγειο δίκτυο και στις δυο πλευρές των δρόµων και θα τοποθετηθούν 30 ιστοί 

3m συνεχώς µεταβαλλόµενης διατοµής (κωνικοί) µε φωτιστικά σώµατα LED κορυφής, σύµφωνα µε τις τεχνικές 

προδιαγραφές. Επιπλέον, στην αλέα της οδού ΚΑΠ. ΒΑΓΓΕΛΗ, θα αποξηλωθούν τα δύο υφιστάµενα επίτοιχα 

φωτιστικά σώµατα του τροφοδοτούνται µε εναέριο δίκτυο και θα τοποθετηθούν 3 επίτοιχα φωτιστικά σώµατα 

LED, καθώς και 2 νέοι ιστοί  4m µε φωτιστικά σώµατα LED κορυφής. Όλα τα φωτιστικά σώµατα της αλέας θα 

τροφοδοτηθούν από νέο υπόγειο δίκτυο που θα κατασκευασθεί. 

Στην οδό Ν. ΜΕΛΑ,  

  Θα γίνει αποξήλωση του υφιστάµενου δηµοτικού φωτισµού που υπάρχει στη µια πλευρά του δρόµου 

καθώς και στην αλέα όπισθεν του Βαφοπουλείου (συνολικά 12 τσιµεντοϊστοί 5m, µε φωτιστικά σώµατα Na 

καθώς κι ένα επίτοιχο φωτιστικό σώµα) και θα τοποθετηθούν στις ίδιες θέσεις νέοι ιστοί  4m µε φωτιστικά 

σώµατα LED κορυφής, καθώς και το επίτοιχο, σύµφωνα µε τις τεχνικές προδιαγραφές και τα σχέδια. 

H όλη κατασκευή, ανάλογα µε τον τύπο του φωτιστικού και του ιστού, θα ακολουθήσει τα σχέδια της 

υπηρεσίας. 
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 Η αποξήλωση του υπάρχοντος εναερίου δικτύου και των φωτιστικών σωµάτων θα γίνει σε συννενόηση 
Υπηρεσία. 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 
1. ΕΚΣΚΑΦΕΣ-ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ 
Για την όδευση των καλωδίων κατά µήκος του δρόµου θα τοποθετηθεί πλαστικός σωλήνας από σκληρό ΡVC 
διαµέτρου 100 χιλ. ανθεκτικού σε εσωτερική πίεση 6 ατµ. σε χάνδακα διατοµής έως και 0.5(πλάτος) x 0.6 
(βάθος) m ο οποίος θα διανοιχθεί επί του πεζοδροµίου.  
Κατά την τοποθέτηση των σωληνώσεων επισηµαίνονται τα εξής: 
α) Το τµήµα µεταξύ φρεατίων θα είναι ευθύγραµµο . 
β) Καθ' όλο το µήκος των σωληνώσεων θα τοποθετηθεί σύρµα µαλακό το οποίο θα έχει θέση οδηγού για την 
τοποθέτηση του καλωδίου. 
γ) Οι σωληνώσεις θα τοποθετηθούν σε βάση από άµµο ποταµία πάχους περίπου 10 εκ. Η άµµος προ της 
τοποθετήσεως των σωλήνων θα βρέχεται και θα συµπυκνώνεται, ώστε να είναι απολύτως επίπεδη. 
Σε καµία περίπτωση οι σωλήνες δεν επιτρέπεται να παρουσιάζουν κλίση στις συνδέσεις µεταξύ των . 
δ) 'Όπου η φύση του εδάφους απαιτεί εγκιβωτισµό δια σκυροδέµατος των σωληνώσεων αυτός θα 
πραγµατοποιείται µε σκυρόδεµα αναλογίας 250 χλγ. τσιµέντου και µόνον κατόπιν ειδικής εγγράφου διαταγής της 
επιβλέπουσας Τεχνικής Υπηρεσίας. 
ε) Οι σωληνώσεις θα καταλήγουν στα φρεάτια ώστε να είναι δυνατή η συνέχιση µέσω του φρεατίου της όδευσης 
ενός καλωδίου από µία σωλήνωση στην άλλη ανεξαιρέτως διεύθυνσης .  
 
 Η επικάλυψη των σωληνώσεων θα γίνει ως εξής : 

Προκειµένου περί τοµών στα πεζοδρόµια µε άµµο πάχους µέχρι 0,15µ. και άνωθεν αυτής µε προϊόντα 
εκσκαφής ή 3 Α µέχρι του κατασκευασµένου υποστρώµατος από σκυρόδεµα τα πεζοδρόµια που φέρουν 
επίστρωση µε πλάκες µέχρι δε της άνω επιφανείας στα πεζοδρόµια τα οποία δεν φέρουν επίστρωση. 

• Για την όδευση των καλωδiωv σε οδόστρωµα µε ασφαλτοτάπητα, θα τοποθετηθεί σιδηρoσωλήνας 

γαλβανισµένος διαµέτρου 4" βαρέως τύπου, σε χάνδακα διατοµής έως και 0,4 x 0,4 m. Ο 

διαµορφωµένος πυθµένας του χάνδακα θα επιστρωθεί µε θαλάσσια ή ποταµιαία άµµο σε πάχος 5 έως 1Ο 

cm και µετά θα τοποθετηθεί ο σιδηροσωλήνας. Τέλος ο χάνδακας θα πληρωθεί µε άοπλο σκυρόδεµα 

C16/20 πάχους 0,2 m και στην συνέχεια µε ασφαλτοσκυρόδεµα  Π.Τ.Π  Α265 πάχους 0,1 m. 

 

• Γενικά για την όδευση καλωδiων κάτω από επιφάνεια που δέχεται µεγάλα φορτία (χωµατόδροµοι, 

είσοδοι-έξοδοι πυλωτών κλπ). θα τοποθετηθεί σιδηροσωλήνας γαλβανισµένος διαµέτρου 2,5" βαρέως 

τύπου κατά τα λοιπά όπως στις παραπάνω παραγράφους. 

 
2. ΦΡΕΑΤΙΑ ΕΠIΣΚΕΨΕΩΣ 

Τα φρεάτια επισκέψεως κατασκευασµένα από σκυρόδεµα C16/20, εσωτερικής διατοµής 0,4 x 0,4 m και βάθους 

0,6 m και πάχους τοιχώµατος 10 cm. Στα φρεάτια θα ενσωµατωθούν τα άκρα των υπογείων σωλήνων για την 

διέλευση καλωδίων, τα στόµια των οποίων (στα φρεάτια) θα σφραγίζονται µε υλικό από χαρτόσακκο τσιµέντου. 

Ο πυθµένας θα επιστρωθεί µε ποτάµια άµµο σε πάχος 15 cm και το φρεάτιο θα πληρωθεί µε  ποτάµια άµµο 

αφού τοποθετηθούν τα καλώδια.. Το φρεάτιο θα καλύπτεται µε χυτοσιδηρό κάλυµµα αναλόγων διαστάσεων, 

που θα φέρει στεγανοποιητικό παρέµβυσµα. 

 Φρεάτια επισκέψεως θα τοποθετηθούν: 

• ∆ίπλα στις βάσεις των ιστών. 

• Σε κάθε σηµείο αλλαγής της διεύθυνσης όδευσης των καλωδίων.  

• Εκατέρωθεν υπόγειων οδεύσεων καλωδίων επί των οδών. 

• Μπροστά από τους πίνακες τροφοδοσίας. 

• Σε κάθε κοµβικό σηµείο του δικτύου καλωδίων 

• Σε οποιοδήποτε άλλο σηµείο κριθεί απαραίτητο από την επίβλεψη του έργου. 
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3. ΘΕΜΕΛΙΟ ΣΤΕΡΕΩΣΗΣ ΙΣΤΟΥ 

     Για την θεµελίωση του ιστού γίνεται η διάνοιξη του θεµελίου σε κατάλληλες διαστάσεις. Ο πυθµένας θα 

επιστρωθεί µε ποτάµια άµµο σε πάχος 5-15 cm. Κατόπιν τοποθετείται ο κλωβός αγκύρωσης του ιστού έτσι ώστε 

να προεξέχουν από την τελική διαµόρφωση του σκυροδέµατος - το σπείρωµα του αγκυρίου δεν θα προεξέχει 

µετά την τοποθέτηση του περικόχλιου). Κατόπιν τοποθετείται πλαστικός σωλήνας από σκληρό PVC, διαµέτρου 

100 mm ανθεκτικού σε εσωτερική πίεση 6 atm, η µία άκρη του οποίου διέρχεται από το κέντρο του κλωβού 

αγκύρωσης και θα προεξέχει 20 έως 40 cm από την τελική προκύπτουσα επιφάvεια της βάσης του 

σκυροδέµατος. Η άλλη άκρη διαµέσου του θεµελίου καταλήγει στη βάση του φρεατίου επισκέψεως για να 

καταστήσει ικανή τη διέλευση των υπόγειων καλωδίων προς τον ιστό. 

Αφού ολοκληρωθεί η βάση του ιστού (στερεοποίηση του σκυροδέµατος)  βιδώνεται από ένα παξιµάδι σε κάθε 

αγκύριο έως το τέρµα του σπειρώµατος και κατόπιν τοποθετείται ο ιστός µε τη πλάκα έδρασης του. Μετά 

βιδώνεται από ένα παξιµάδι σε κάθε αγκύριο και µε το αλφάδι και τη βοήθεια όλων των παξιµαδιών θα 

ευθυγραµµιστεί η πλάκα έδρασης του ιστού και θα σφιχτούν τα παξιµάδια πάνω κάτω. 
 
4. ΗΛΕΚΤΡΟ∆ΟΤΗΣΗ - ΠΙΝΑΚΕΣ 

Η ηλεκτρική τροφοδότηση προβλέπεται  να γίνει µε τριφασική κατανοµή 380/220V από υφιστάµενο 

ηλεκτρικό δίκτυο του ∆ήµου τµηµατικά µε ανακατανοµές των φορτίων στην περιοχή για να αποφευχθούν όσο το 

δυνατόν τοµές στους δρόµους ενώ υπάρχει πρόβλεψη και για κατασκευή νέου ηλεκτρικού πίνακα παροχής Νο 3. 
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